



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

№ 10-3/14-190 «18» декабря 2023 г.

На № « » 20 г.

Министру здравоохранения
Российской Федерации
Мурашко М.А.

Уважаемый Михаил Альбертович!

Профсоюз работников здравоохранения Российской Федерации рассмотрел проект постановления Правительства РФ "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2022 года № 2568", размещенный для общественного обсуждения на федеральном портале проектов нормативных правовых актов, и сообщает.

Считаем целесообразным предусмотреть внесение ряда изменений в Порядок и условия установления специальных социальных выплат, в частности:

- при работе в особых климатических условиях учитывать размеры районных коэффициентов и процентных надбавок за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;
- при работе по внутреннему совместительству устанавливать выплату в случае отсутствия в штатном расписании одной (целой) ставки, что обуславливает заключение со специалистами нескольких трудовых договоров, объем работы которых, в совокупности, не превышают одну ставку.

С учетом обращений, поступивших от региональных и межрегиональных организаций Профсоюза, медицинских организаций и медицинских работников, считаем необходимым также расширить перечень категорий работников, имеющих право на получение специальной социальной выплаты. В их числе:

- медицинские работники межрайонных больниц (центров), структурных подразделений городских, областных, краевых больниц, (бывшие районные, центральные районные, участковые больницы);
- специалисты из числа среднего медицинского персонала с высшим медицинским образованием (уровень бакалавриат);
- специалисты со средним медицинским образованием и высшим медицинским образованием (уровень бакалавриат), работающие с врачами и медицинскими работниками с высшим (немедицинским) образованием, осуществляющими прижизненные гистологические и цитологические исследования;

- фельдшеры, акушерки, на которых возложены функции лечащего врача по оказанию первичной медико-санитарной помощи;
- медицинские работники травмпунктов, городских стоматологических поликлиник, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, в т.ч. без учета территориально-участкового принципа обслуживания прикрепленного населения;
- медицинские работники самостоятельных централизованных клиническо-диагностических лабораторий, клиническо-диагностических центров в случае, если они выполняют исследования и лечебные мероприятия для медицинских организаций по направлению врачей, предусмотренных п.2 «а», «б» Постановления №2568.

В п.14 Постановления считаем необходимым дополнительно рекомендовать субъектам РФ устанавливать специальные социальные выплаты медицинским работникам:

- при оказании паллиативной медицинской помощи взрослым и детям также в стационарных и амбулаторных условиях;
- осуществляющим сестринский уход в условиях стационара.

Считаем также важным зафиксировать в Постановлении нормы, предусмотренные пунктом 4 приказа Минздрава России от 10.03.2023 N 99н "Об утверждении Разъяснений по применению постановления Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2022 года N2568 "О дополнительной государственной социальной поддержке медицинских работников медицинских организаций, входящих в государственную и муниципальную системы здравоохранения и участвующих в базовой программе обязательного медицинского страхования либо территориальных программах обязательного медицинского страхования" в части осуществления специальной социальной выплаты:

- медицинским работникам, работающим в центральных районных, районных и участковых больницах, являющихся как самостоятельными юридическими лицами, их филиалами, так и структурными подразделениями медицинских организаций;
- медицинским работникам, работающим в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь по территориально-участковому принципу прикрепленному населению в амбулаторных условиях и в условиях дневного стационара, с учетом порядков оказания медицинской помощи, включая врачей акушеров-гинекологов в женских консультациях (в том числе созданных как структурные подразделения медицинских организаций);
- медицинским работникам в случае осуществления ими диспансерного наблюдения по основному заболеванию (состоянию), включая врачей-онкологов онкологических диспансеров и больниц, врачей-кардиологов кардиологических диспансеров и т.д. При этом считаем необходимым предусмотреть включение категорий работников, осуществляющих клиническо-диагностические исследования (инструментальные и лабораторные) и специализированные лечебные мероприятия в рамках организации диспансерного наблюдения (онкологические, кардиологические, фтизиатрические, психиатрические и др. диспансеры и больницы).

Кроме того, просим Вас обратить внимание на серьезные проблемы, связанные с установлением специальных социальных выплат при изменении правового статуса главных медицинских сестер (главные акушерки, главные фельдшеры) медицинской организации.

В соответствии с Номенклатурой должностей медицинских и фармацевтических работников, утвержденной приказом Минздрава России от 20.12.2012 № 1183н, действовавшей до 01.09.2023, главные медицинские сестры (главные акушерки, главные фельдшеры) не были отнесены к категории руководителей медицинских организаций, что явилось основанием для их включения в реестр работников, имеющих право на получение специальных социальных выплат.

Однако, с 1 сентября 2023 года должность главной медицинской сестры (главной акушерки, главного фельдшера) входит в группу должностей **руководителей медицинской организации** (приказ Минздрава России от 02.05.2023 № 205н), что обусловило исключение их из числа получателей специальных социальных выплат, а также факты признания Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации необоснованными выплаты, ранее установленные этим работникам.

Для урегулирования данного вопроса и предотвращения обращений медицинских работников в суды просим Вас рассмотреть ситуацию по существу с целью исключения неоднозначности трактовки указанных норм.

Одновременно считаем необходимым направить разъяснения в регионы о правомерности установления в период до 31.08.2023 данной выплаты указанным категориям работников, работающим в центральных районных, районных, участковых больницах, что позволит снизить социальную напряженность в коллективах, сохраняющуюся до настоящего времени.

Просим учесть наши предложения при доработке проекта Постановления.

Председатель Профсоюза



А.И. Домников